



# HELVÉCIA

## Önkormányzati lap

### ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2014. augusztus havi képviselő-testületi ülés  
A Képviselő-testület augusztus 28-i ülésén megtárgyalta és elfogadta a 2014. évi költségvetés módosítását, valamint a gazdálkodásról szóló első feléves beszámolót.

Harmadik napirendi pontként tárgyalásra került a Napvirág Óvoda alapító okiratának módosítása.

A Képviselő-testület módosította az óvodák körzethatárát, és engedélyezte a csoportlétszám túllépését is.

A következő napirendi pont keretében a Képviselő-testület támogatta Kerti István r. alezredes kinevezését a Kecskeméti Rendőrkapitányság kapitányságvezetői beosztásába.

A képviselők az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan, ebben az évben is 2.000 Ft/fő beiskolázási támogatást szavaztak meg a helvéciai általános iskolába járó gyermekek részére a beiskolázási költségek enyhítésére. A támogatást az átmeneti segélykeretből biztosítja az önkormányzat.

A továbbiakban a testület arról is döntött, hogy a költségvetésben az általános tartalékkeretből

3 m Ft-ot átcsoportosít az éves rendezvénykeretbe.

A Képviselő-testület zárt ülés keretében

megválasztotta a nemzetiségi szavazatszámlláló bizottságot.

#### Választási tájékoztató

Tájékoztatom a választópolgárokat, hogy a 2014. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán egy polgármesterjelölt kérte a nyilvántartásba vételét. A Helyi Választási Bizottság polgármesterjelöltként nyilvántartásba vette Balogh Károlyt.

Képviselőjelöltként hét személy kérte a nyilvántartásba vételét. Mind a hét jelöltet nyilvántartásba vette a Helyi Választási Bizottság. Kisorsolta a jelöltek szavazólapjait is a HVB, mely a következő:

*Cseh Miklós*

*Thám József*

*Herczeg József*

*Sárközi Imre*

*Dobosi Zsolt*

*Csepeli Károly*

*Karuczka Gáborné*

Turupuliné dr. Polyák Katalin HVI vezető

### SZÜRETI NAPOK HELVÉCIÁN

Az idén XXI. alkalommal került megrendezésre Helvécian a Szüreti Napok. A rendezvény péntek délután 16.00 órai kezdettel indult, majd szeptember 7-én (szombaton) a szüreti bál zárta.

A megnyitón Balogh Károly polgármester úr ünnepi köszöntője után díszpolgári címet adományozott Helvécia Nagyközség képviselő-testülete id. Cseh Miklós nyugalmazott polgármester részére, majd harmadik alkalommal került sor Helvécia legifjabb polgárainak köszöntésére. A műsort a kiállítás megnyitásával zártuk, mely ebben az esztendőben a helyi amatőr alkotók munkáiból került bemutatásra.

Este motoros műsor, utcabál, Csocsesz fellépése, valamint tűztánc bemutató szórakoztatta a közönséget. Szombaton már kora reggel indult a főzőverseny, amire a versenyzők nagyon lelkesen készültek.

A nap folyamán vendégeink voltak a Fehérasztal lovagrend és a borlovagrend tagjai. A gyermekeket kézműves ház, ugrálóvár, forgó, trambulín szórakoztatta. A délután folyamán zenés műsorok, AIRSOFT fegyverbemutató, valamint RC tankcsata bemutató várt mindenkit.

A fogatszemlén a megjelenteket Balogh Károly polgármester úr köszöntötte, és Csajbók Pál méltatta. A nap végén kellemes műsorok szórakoztatták az érdeklődő közönséget.

Este a sportcsarnokban szüreti bál zárta a két napot.



#### Köszönetnyilvánítás

Helvécia Nagyközség önkormányzata ezúton szeretne köszönetet mondani minden kedves segítőnek, támogatónak és adományozónak: Balogh Károly polgármester úrnak, Thám József alpolgármester úrnak, Garaczi János, Müller Jenő, Hegede István, Molnár Pál, id. Cseh Miklós uraknak, Helvécia díszpolgárainak, a Bácsvíz ZRT-nek, dr. Lóczi Boglárkának Orgovány polgármester asszonyának, Cseh Miklós, Herczeg József, Dobosi Zsolt képviselő uraknak, az Ezerjő vendéglőnek, a Wéber Tanyának, a Fókusz Takaréknak, Nagy Sándornénak, Göbolyös Károlynak és feleségének, Polyák Mihálynak, Kovács Zoltánnak, ifj. Göbolyös Károlynak, Agárdi Károlynénak, Thám Attilának, Kiss Imrénak, Káplány Sándornak, Mezei Lászlónak, Nagy Gábornak, Csepeli Károly támogatóinak és baráti körüknek, Magóné Tanács Katalinnak,

(folytatás a következő oldalon)

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

(folytatás az el z. oldalról)

Kovács Zsuzsannának, a segítőknek, akik fogadták és kínálták a fogatokat, a felvonuláson részt vett hajtóknak és kocsisoknak, a helyi intézményeknek és az önkormányzat dolgozóinak, az AM-ZSÓ pékségnek, a Fadoboz Kft.-nek a felajánlásokért, a

kiállítás támogatóinak és segítőinek, hogy hozzájárultak a rendezvény színvonalas lebonyolításához, így XXI. alkalommal is sikerült Helvécián a Szüreti Napokat ünnepélyes keretek közé emelni.

*Pálfi Csilla m vel désszervez.*

### AUGUSZTUS 20.

Több, mint 300 vendég vett részt nemzeti ünnepünkön, mely egyben a helyi Idősek Napjával egybekötött rendezvény volt. Balogh Károly polgármester úr köszöntőjét díszoklevél és kitüntető díjak átadása követte. Helvécia Képviselő - testülete Herczeg József képviselő részére Helvéciáért kitüntető díjat, Göbolyös Károlynak és feleségének az Év Helvéciai Embere címet, Patvarosné Szeverényi Klára pedagógus részére a Közművelődésért Díjat adományozta. Ebben az esztendőben is meghívást

kaptak a volt Helvéciai Állami Gazdaság dolgozói is a rendezvényre. Köszönjük, hogy ilyen sokan elfogadták meghívásunkat. Nemzeti ünnepünk jelképét, az új kenyeret Faragóné Bencsik Dóra lelkész asszony áldotta meg, és Kiss Vilmos katolikus plébános úr szentelte. A közös ebéd után a program zenés műsorral folytatódott. Vendégünk volt Kaczor Ferenc, aki vidám műsorral kedveskedett az ünneplő közönségnek. Szeretnénk köszönetet mondani a támogatóknak, a segítőknek és valamennyi kedves vendégünknek, hogy megtisztelték rendezvényünket.

## FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### SuliMoped program Helvécián

Az Országos Rendőr - főkapitányság Országos Balesetmegelőzési Bizottsága szakmai és anyagi támogatásával, a Bács-Kiskun megyei Kormányhivatal Közlekedési Felügyelőségének közreműködésével, a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság Balesetmegelőzési Bizottsága szervezésében 2014. október 1-jétől 50 nyolcadikos gyermeknek nyílik lehetősége elektronikus oktatási módszerrel térítésmentesen, AM kategóriás képzésben és vizsgán részt venni, melynek végeztével tanévzáró ünnepség keretében megkaphatják életük első vezetői engedélyét moped kategóriában.

A képzés és a vizsgáztatás költségeit teljes mértékben átvállalja a Bács-Kiskun Megyei Balesetmegelőzési Bizottság, mely egy tanulóra vetítve 90.000 – 110.000 Ft közötti összeget jelent.

A programban a Helvécia-Ballószög Általános Iskola azon diákjai vesznek részt, akik 2015. május 1-ig betöltik a 14. életévüket. Korlátozott létszámban tudunk fogadni más iskolába járó helvéciai gyermekeket.

*Péterné Fidler Elvira  
mb. intézményvezet*

### Futófesztivál Ballószögön

2014. szeptember 14-én másodszor került megrendezésre a ballószögi futófesztivál.

A tavalyi évhez hasonlóan idén is részt vettünk a futáson, ahol több távon is lehetett indulni. 400 m-en (10 – 18 éves fiú kategóriában), Csorba Alex első

helyezést ért el.

3,5 km-en (10 – 18 éves lány kategóriában), Bertalan Lili első helyezést ért el, és ugyanezen a távon, abszolút kategóriában is elsőként ért célba. Szintén ezen a távon, Kiss-Tóth Virág és Kiss-Tóth Anna második helyezettek lettek, abszolút kategóriában pedig harmadikok.

3,5 km-en (10-18 éves fiú kategóriában), Dinnyés Benedek lett a harmadik.

További futóink:

Bencsik Anikó, Csorba Nikolett, Nagy Jónás, Kovács Pál, Farkas Klaudia (4. osztályosok), Duráncsik Márk, Rác Boglárka, Dinnyés Katinka, Polyák Szilvia (3. osztályosok), Bálint Milán, Fehér Anna (ötödik osztályosok).

Köszönet a szervezéshez nyújtott segítségéért Rác Boglárka anyukájának, Bacsur Csillának.

Gratulálunk az indulóknak, a jövő évi futáshoz pedig sikeres felkészülést kívánunk Mindenkinnek!

*Kisházi Ákos*

### Rajzpályázat

Az „Év legszebb munkái” kiállításra iskolánk már az előző év végén nagy szorgalommal készült az alsós tanító nénik és Villám Zsuzsa rajztanár segítségével.

A zsüri értékelése szerint 1. helyezett a 6. osztály pályaműve lett, 2. helyezett Molnár Vivien tavalyi 3. osztályos tanulónk, 3. helyezett Rác Boglárka volt 2. osztályos tanulónk.

Büszkék vagyunk rájuk!

*(folytatás a következő oldalon)*

### SAKKOKTATÁS ISKOLÁSOKNAK!

Kedves Szülők!

A 2014-15 tanévben iskolai sakkoktatás kezdődhet a sakk iránt érdeklődő gyerekek számára, heti egy alkalommal.

Az oktatás díja a jelentkezők számának függvényében lesz meghatározva.

Jelentkezni, jelentkezési lap kitöltésével lehet.

Körmendi Etelka: **06 30 364 9519**

lotuszvendeghaz@gmail.com

**Jelentkezési lap az iskolák titkárságán kérhető!**

### Kezdő Társastánc Helvécián a Művelődési Házban!

Időpontok:

Szerda: 16.30-17.30 Gyerekeknek

Szerda: 17.30-18.30 Felnőtteknek

Első ingyenes kipróbálható alkalom:

2014. október 1. (szerda)

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Oktató: Dóka Zsolt

További információk: **70/3133512**



## FEKETEERDŐI ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az előző oldalról)

### Nyelvi labor kiértékelése a Feketeerdői Általános Iskolában

Az Educatio Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. kiválasztotta iskolánkat, és már október elején megkezdődik egy 16 végpontos nyelvi labor kiértékelése. Ehhez 16 tantermi notebook, 5 tanári notebook és 2 tanulói tablet járul még hozzá. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg. Nagyon örülünk a fejlődési lehetőségnek, ezzel az idegen nyelvek oktatását tehetjük még hatékonyabbá.

### Rendezvényprogram a Feketeerdői Általános Iskolában

Szeptember hónap:

19. péntek: papírgyűjtés 7:00 – 13:00

29. hétfő: Megemlékezés a pákozdi csatáról (iskolai vetélkedők a község sportpályáján)

Október

13. hétfő: Fényképezés (Nyúl Endre fényképésszel)

18. szombat: munkanap (október 24. pénteket dolgozzuk le)

22. szerda: Megemlékezés (1956. október 23.) keretében (Mesélő dallamok)

22. szerda: Őszi szünet előtti utolsó tanítási nap

Őszi szünet: 2014. október 27 – október 31.)

November 3. Őszi szünet utáni első tanítási nap

*Péterné Fidler Elvira mb. intézményvezető*

### Ökölvívás

Augusztus 30-án Taksonyba mentünk. A versenyzők közül Hojsza Csaba, Mák Szabolcs, Oláh Anita, Oláh Krisztofer aranyérmesek lettek.

Solymosi Annamari és Víglási Alexandra edzőtáborban voltak és onnan mentek Lengyelországba. Kilenc ország vett részt ezen a nemzetközi találkozón. A mi két versenyzőnk aranyéremmel térhetett haza!! Alexandra ezen felül még megkapta a Junior legtechnikásabb versenyzői külön díjat.

Szeptember 6-án Szegeden voltunk ahol Mák Szabolcs egy nagyon kemény küzdelemben döntetlent ért el, dicséretes teljesítmény volt tőle. Szeptember 20-án Kiskunhalason voltunk, ahol

Hojsza Csabi és Solymosi Annamari is nyert.

Itt szeretném megköszönni már sokadik alkalommal az önkormányzat támogatását és polgármesterünknek Balogh Károly úrnak valamint Thám József alpolgármester úrnak az önzetlen segítséget, mert ezeket az eredményeket csak az önkormányzat és azon belül polgármester úr segítségével nem hiszem, hogy teljesíteni tudtuk volna. Gondolok itt az anyagi támogatásra és ezen felül az utazásnál is minden alkalommal rendelkezésünkre áll a busz. Nagyon köszönöm Önöknek és mindent megteszek, hogy ez a jó viszony nagyon sokáig megmaradjon az egyesület és Helvecia Önkormányzata között.

Köszönöm.

*Varjú György*

## WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### VII. Kárpát-medencei Diáktalálkozó

Nagy örömmel részt vehettem a nyáron a VII. Kárpát-medencei Diáktalálkozón. Idén a helveciai, zétényi diákokat Csíkkarcfalván látták vendégül. A közel egy hét alatt számos nevezetességet és látnivalót kerestünk fel Erdélyben. Megnéztük a Szent Anna-, a Gyilkos-tavat, a Békás-szorost, Csíkszeredán a múzeumot, Csíksomlyón a templomot. Látogatást tettünk a Szent Anna-tó szomszédságában elterülő mohos tőzeglápnál, amely egy természeti csoda. Egykoron tó volt, amit 7 m vastagon belepített a tőzeg. Elképesztő volt! Színvonalas műsorokon és sportprogramokon is részt vettünk. Új barátságok kötődtek, és a régiiek megerősödtek ez alatt a pár nap alatt. Csodálatos emlékekkel és élményekkel tértem haza. Köszönöm a lehetőséget!

*Dóka Sándor (7.o.)*



### Elkezdődött az iskola a legkisebbeknek is

Aug. 29-én, pénteken 27 elsős kisdíák érkezett iskolánkba, a Manó napra. Játékos bemutatkozás után rajzoltunk, énekeltünk, bebarangoltuk az iskolát. A sok érdeklődő kisdíák kíváncsian várta a folytatást, vagyis a szeptember elsejét, ahol már néhányan közülük az évnyitón is szerepeltek. Az iskolakezdés zökkenőmentesen zajlott a picik számára, örömmel lépik át az iskolakaput minden nap. Teli vannak élménnyel, izgalommal gyűjtik a piros pontok mellett a jutalommatricát is.

*Adrienn néni*

### Színházlátogatás

Tanulóink örömeire az idén is szervezünk színházlátogatást. Az alsó tagozatosok ismét a Jókai - bérlettel mehetnek az előadásokra.

A felső tagozat színházkedvelői a Feketeerdői Általános Iskolával közösen látogatják az ifjúsági bérlet előadásait. Nagy érdeklődéssel indulunk az előadásokra, hiszen hallottuk, hogy a kecskeméti Katona József Színház nyerte meg ebben az évben a vidéki színházak versenyét.

Kíváncsian várjuk a színdarabokat és a táncos előadást is! Köszönjük a szülőknek, hogy gyermekeiknek biztosítják a kultúra terén való fejlődésüket is!

*Klári néni és Petra néni  
(folytatás a következő oldalon)*

## WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az előző oldalról)

### Erdei iskolában voltunk

Szeptember 3-án szerdán reggel nagy izgalommal indultunk el mi, ötödikesek húszan az osztályfőnökünkkel, Dobrosiné Izbéki Gyöngyi nénivel és a tábor szervezőjével, Dobosiné Deák Ágota nénivel Töserdőre, a Kontyvirág Erdei Iskolába.

A Kiskunsági Nemzeti Park munkatársai, Bártol Réka néni és segítője, Emese néni már vártak minket. Ismertették velünk az erdei iskolai szabályokat, majd pillanatok alatt elfoglaltuk szobáinkat. A helyfoglalás után Réka néni rögtön egy tanulságos előadást tartott nekünk. Látványos terepasztalon mutatta be, hogy mi, emberek, hogyan, milyen módon szennyezzük folyóinkat. Ezután elsétáltunk a védett Holt-Tiszához, ahol a makro gerinctelenek jelenlétéből következtettünk a vízminőségre. Nagyon élveztük, hogy kis hálókkaal a vizet meregetve apró élőlények után kutatunk, de láttunk békákat és vízisiklót is. Ebéd után Réka néni érdekes játékot talált ki nekünk, majd különböző természet- és környezetvédelmi problémákat próbáltunk megoldani szituációs játékokon keresztül. Vacsora előtt még a 3 km-es tanösvényt is végigjártuk. Itt növényekkel, fákkal ismerkedtünk, meghallgattuk az erdő hangjait, lehullott terméseket, leveleket gyűjtöttünk, amiből este képeket készítettünk.

Estére már jól elfáradtunk, de nem foglalkoztunk vele, mert alig vártuk, hogy besötétedjen, s indulhasson a kacsavadászat! Roppant izgalmas volt elemlámpával keresni a fás, bokros területen az elrejtett kacsákat, rókákat. Ágota néni jól megoldoztatott minket, furfangos helyeket talált ki, s még másnap is kerültek elő állatkák.

Fürdés után nagyon meglepődtünk, amikor Gyöngyi néni bejött hozzánk, s minden szobában mesélt nekünk, meg elmondott egy szép esti verset.

Csütörtökön a reggeli torna és a reggeli után naplórírással, rajzolással töltöttük az időt, majd vonatra ültünk, s átmentünk Tiszaalpárra. Itt vendéglőben ebédeltünk, fagyiztunk, majd

megnéztük az Árpád-kori skanzenet, ahol Réka nénivel felfedeztük őseink építészetét, életmódját. Sok mindent megtudtunk a régi időről. Innen átsétáltunk a nemzeti park kutatóházába, ahol megint érdekes feladatok és játékok vártak ránk. A kenyérlepény, amit mi készítettünk, mindenkinek nagyon ízlett.

Vacsorára érkezünk vissza az erdei iskolába. Vacsora után játszottunk, majd alig vártuk, hogy Hanó Mihály, az erdei iskola gondnoka meggyújtja nekünk a tábortűzetet.

A tábortűznél pillecukrot sütöttünk, énekeltünk, verset mondtunk, majd a hamvadó paráznál sokáig beszélgettünk. Közben hallgattuk a macskabagoly és a tücsök hangját, nagyon hangulatos volt minden. Az esti mese közben már többen elaludtak, de azért lámpaoltás után még egy kicsit duruzsoltunk, csak nem olyan sokáig, mint előző nap. Reggel úgy aludtunk, mint a bunda, ébreszteni kellett bennünket, de a reggeli torna a szabadban felfrissített mindannyiunkat.

Reggeli után összepakoltunk, kitakarítottuk a szobákat, majd a csapatok munkáinak értékelése következett. Az édességek mellett mindenki kapott egy oklevelet valamilyen kitüntető címmel, amit az itt eltöltött idő alatt érdemelt ki. Izgalmas volt az is, amikor kiderült, hogy ki kinek volt a titkos barátja, kitől kaptuk a kedves és szép gondolatokat. Ebédig még volt időnk, hogy újra elsétáljunk a Holt-Tiszához. Felmentünk a kilátóba, játszottunk a parton, közben lassan megérkeztek a szüleink is.

Ebéd után indultunk vissza az iskolánkba.

Csodálatosan szép napokat töltöttünk el együtt, mindenki fantasztikusan érezte magát, felejthetetlen élményekkel lettünk gazdagabbak!

Nagyon szépen köszönjük Ágota néninek és Gyöngyi néninek a tábor megszervezését és lebonyolítását, szüleinknek azt, hogy anyagilag is hozzájárultak ezekhez a szép élményekhez, valamint, hogy önzetlenül vállalták az oda- és visszautaztatásunkat!

*Barabás Gabriella, Thám Petra (5.o.)*

## SZÜCS GRÁNIT

2213 MONOR, 4. számú főút 38. km, Ceglédi út 74.

2700 CEGLÉD, Széchenyi út - Puskaporos u. sarok

6000 KECSKEMÉT, Ceglédi út 100.

2144 KEREPES, 3. számú főút, HÉV állomás

Tel: 06 70 601 41 00

Tel: 06 70 601 41 07

Tel: 06 70 601 41 81

Tel: 06 70 601 41 82



[www.granitsirko.hu](http://www.granitsirko.hu)

**TÖBB SZÁZ KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKBŐL VÁLASZTHAT!**

### Pálinkabírálat

A 2014. évben megtartott pálinkafőző verseny bírálóinak összetétele ebben az évben volt a leghozzáértőbb, egyben több településről érkezők: 2 fő Budapestről, 1 fő Kecskemétről, 1 fő Hetényegyházáról, 1 fő Versecről és 1 fő Helvéciairól.

A maximálisan elérhető pontszám 20 pont volt. A pontozási eredmények **12.3-16.8** közötti értékek lettek, így a legmagasabb értéket egyik pálinka sem kapta meg, ezért nem lett aranyérmes, csak első díjas.

A következő évben is várjuk a jelentkezőket!

*Horvát János*

Alapította: Helvécia Község Önkormányzata, Felelős kiadó: Balogh Károly polgármester, Szerkesztőség címe: Petőfi Sándor Művelődési Otthon, 6034, Helvécia, Petőfi S. u. 24, Szerkesztő: Pálfi Csilla.  
Telefon: (76) 579-082, Készül: Kécske Nyomda Kft. Felelős vezető: Tóth Géza, Nyomda címe: Tiszakécske, Béke u. 102., Példányszám: 1600, Nyt. sz. B/PHF/572/BÁ/1991.